

电话私聊表不安

最先披露这一消息的是英国《卫报》。《卫报》援引一名首相府助理的话报道,特朗普最近一次打电话给特雷莎·梅,向后者表达“内心的不安”。

这名不愿公开姓名的助理称,两名领导人通话时,他就在电话旁边。特朗普告诉特雷莎·梅,除非英国民众欢迎他,否则他将不会访问英国。

英国《泰晤士报》12日又以匿名消息源报道,特朗普今年访问英国的安排可能因英国民众强烈反对被搁置,特雷莎·梅今后几天可能公布这一消息。

英国首相府发言人当天回应媒体提问时拒绝对这些传言置评,并表示特朗普访英计划目前“没有改变”。

一名白宫消息人士接受CNN采访时说,《卫报》报道纯属空穴来风,特朗普最近一次与特雷莎·梅通话是在本月9日英国公布大选结果后,两人并未在谈话中提及特朗普访英事宜。另一名不愿公开姓名的美国政府高官也否认英国媒体的报道。这名官员表示,特朗普可能确实在英国没什么人气,但这并不“困扰”他。

英国不欢迎特朗普

今年1月,特雷莎·梅访问美国时宣布,英国女王伊丽莎白二世正式邀请特朗普今年下半年对英国进行国事访问,特朗普接受了邀请。但随后不久,英国超过180万人在议会请愿网站一份请愿书上签名,呼吁取消英国对特朗普发出的国事访问邀请。按照相关规定,一旦请愿人数超过10万,英国议会就应考虑对相关议题进行辩论。不过英国首相府表示,不会取消对特朗普的邀请。

本月初,伦敦遭遇恐怖袭击后,特朗普在推特上批评伦敦市长萨迪克汗,后者则指责特朗普歪曲事实、断章取义。这一事件再度引发英国民众对特朗普的反感,一些英国政客多次发声谴责。萨迪克汗呼吁英国政府取消对特朗普的访问邀请;工党党首杰里米·科尔宾11日也在推特上表示,支持取消特朗普的访英计划。

科尔宾说:“我欢迎取消(对)特朗普的国事(访问邀请),尤其是在他(言语)攻击伦敦市长和宣布退出《巴黎协定》以后。”

美国有线电视新闻网分析,特朗普即使不取消访英行程,也不大可能在近期前往伦敦,因为特雷莎·梅目前自顾不暇,正试图在“豪赌”议会选举失利后重新站稳脚跟,没心思招待特朗普。

据新华社

英国媒体11日和12日连番爆料称,美国总统特朗普因担心英国民众不待见他,打算搁置访英计划。英国首相府和美国白宫官员随后否认相关报道。这则消息,可能是英国首相特雷莎·梅本月议会选举失利所造成的又一连锁反应。

特朗普约梅姨“私聊”:

你家不待见,我就不串门了



5月25日,美国总统特朗普(右)与英国首相特雷莎·梅在北约峰会工作晚餐会上交谈。新华社/美联

特朗普与特雷莎,玩不了里根与撒切尔的暧昧

本报记者 王昱

仅仅几个月前,特朗普和特雷莎·梅还一心想往一块凑。今年1月27日,当特雷莎·梅访问美国并与特朗普举行首脑会晤时,特朗普的团队曾经意味深长地表示,想在两位首脑之间建立“类似里根总统与撒切尔夫人的关系”。

这个表态非同小可,因为里根和撒切尔夫人当年的关系可不是一般的铁,按撒切尔夫人本人的话说,里根是她人生中“除了丈夫以外最重要的男人”。而两人的这种亲密关系。

系,不仅共同缔造了上世纪八十年代新保守主义在世界范围内的回潮,还间接搞垮了苏联,结束了冷战。

与前任们之间这段惊世骇俗的“玩暧昧”相比,特朗普和特雷莎·梅如今的处境却有点尴尬,两人不仅没有迅速建立亲密关系,连特朗普礼节性的回访也成了问题。更有甚者,两人都陷入了执政危机当中——一个深陷“通俄门”中无法自拔;一个则输掉了议会选举,连首相之位都岌岌可危。

从某种意义上讲,特朗普和梅姨与里根和撒切尔夫人

确实有点像,这四个人都是激进的“英美保守主义”者,这种主义强调对个人自由的保护要高于平等,特朗普和里根都鼓吹减税,而撒切尔和梅姨则都要求与比较“左”的欧盟保持距离。相似的观点让彼此之间隔着大洋也能“惺惺相惜”,彼此有靠拢的冲动。

但问题在于,眼下世道变了。要想说服选民们重视自由,你首先得强调民众的自由受到威胁。在里根和撒切尔时代,办到这一点很容易,因为那毕竟是冷战末期,里根即便搞“星球大战”这么不靠谱

的计划以对付苏联,美国人也愿意掏钱;撒切尔夫人的命更好,一场英阿马岛战争把国内对她的反对声都浇灭了。但同样的事情特朗普和梅姨却模仿不来。在世界多极化的今天,再想树立一个外敌赚取支持率已不容易了。所以特朗普和梅姨虽然与前辈们同样保守和激进,却在国内根基不牢,这种情况下还想跨过大西洋重新掀起一场保守主义风暴,当然也就无从谈起了。

特朗普和梅姨玩不了暧昧,是因为他们缺了一个名叫“假想敌”的第三者。

你让我建“萨德”,我给你好项目

韩国乐天被曝收了朴槿惠政府六千亿韩元“变相好处费”

韩国《亚洲经济》6月13日报道称,乐天集团旗下子公司乐天建筑此前被选为韩国群山生物发电厂建设项目的优先协商对象。

该项目由韩国中部发电推进,总规模高达6000亿韩元。在文在寅政府成立之前,中部发电突然改变了招标标准,使原本中标希望很小的乐天建筑“脱颖而出”。

该项目的招标过程又“恰好”与“萨德”用地交换协商过程出现多个时间点的巧合。有意见称,朴槿惠政府疑似用这个项目的“好处”,与乐天交换了“萨德”用地。

《亚洲经济》援引韩国《京乡新闻》消息称,韩国中部发电去年12月通过群山生物能源,正式发布了群山生物发电厂建设项目的招标公告。当时,韩国国防部已经正式划定星州高尔夫球场为“萨德”部署地,并在与乐天集团协商“换地”事宜。今年2月27日,乐天集团召开董事会正式同意交换“萨德”用地,就在同一天,乐天建筑向群山生物发电厂建设项目建设提交了竞标计划书。

但从当时的情况来看,乐天建筑中标的希望可谓渺茫。同时参与竞标的还有三星物产和GS建筑,乐天建筑的成套设

备建设人力仅为这两家公司20-30%的水平。在韩国施工能力排名前十的建筑企业中,乐天建筑最近两年因豆腐渣工程而被扣的分数也是最高的。但5月16日,技术水平垫底的乐天建筑却出乎意料地一举拿下该项目,令业界大跌眼镜。

乐天建筑也似乎在结果公布的前两周时,就预先得知了自己将要中标,从5月2日起开始招聘有经验的相关从业人员。与此同时,韩国中部发电忽然改变了该项目的招标标准。而当时中部发电的董事团仍然是朴槿惠政府时期任命的,还在负责群山发电所项目。

《京乡新闻》报道称,中部发电在进行该生物发电厂2期招标工程时改变了评价标准,新的标准刻意偏向了乐天建筑。群山生物能源社长梁景昊(音)解释说:“我确实让工作人员修改了评价系数,但这是因为,从招标方的立场来看,还是应该选择投标报价少的企业,我觉得最开始的标准中,技术评价占的比重太大了。”

乐天建筑的投标报价较其他竞争企业少400亿-500亿韩元,仅为4200亿韩元。标准修改后,即使技术能力落后,乐天建筑仍然中标。

据环球网

韩国乐天集团因同意为韩国政府提供“萨德”用地,其在华业务受到影响,乐天玛特在中国的经营业务实际上已陷入瘫痪状态。而韩国媒体日前曝光称,有意见认为,当时的朴槿惠政府疑似用6000亿韩元(约人民币36亿元)的项目“好处”与乐天交换了“萨德”用地。